

Иновации в деятельности библиотек Оричевского района в 2017 году

Впервые, в Оричах 22 июня в 20.00 у памятника погибшим воинам прошла



Всероссийская акция «Свеча Памяти». Очень приятно, что к нам на акцию пришла М.А. Краснова, заместитель главы администрации района, начальник управления по социальным вопросам, председатель КДН и ЗП со своей дочуркой.

Зажжение «Свечи Памяти» - это высокая дань уважения, памяти тем героям, которые погибли за нашу Родину. Память о погибших в годы Великой Отечественной войны почтили минутой молчания, а затем возложили цветы и каждый поставил зажжённую свечу. Акция сплотила всех, мерцающие огоньки свечей в

тишине, как бы говорили голосами ушедших на фронт сыновей, дочерей, отцов, матерей: «Спасибо, что помните».

Организаторами акции «Свеча Памяти» являются Л.В. Верещагина, библиотекарь ПЦПИ Оричевской центральной районной библиотеки им. Л. Ишутиновой и В.В. Надеева, руководитель волонтерского клуба «Потенциал». Мы уверены, что в Оричах эта акция будет традиционной. В акции приняло участие 37 человек (в заключение мероприятия к нам пришёл ёжик). Спасибо всем за участие.

В рамках выставки «Вятская книга – 2016» в Оричевской центральной районной библиотеке им. Л. Ишутиновой, в литературном клубе «Рябинушка», впервые в его истории был предпринят литературный «десант» в пгт. Мирный. Добровольными литературными «десантниками» стали



поэт, композитор, музыкант А. Дряхлов; поэтесса, исполняющая песни на свои стихи и стихи собратьев по перу, А. Лялина; поэты Т. Зыкова, А. Незваный, Т. Бельская, руководители клуба Л. Бажин, Г. Замятина. «Рябиновцы» выступили в поселковой библиотеке и в средней школе. В библиотеке собрались жители посёлка, читальный зал, где проходило общение, был переполнен. Приветливые лица, желание слушать побуждали к творческой работе с полной самоотдачей.

Г. Замятина рассказывала о клубе, о людях, которые приходят на встречи. Её рассказ перемежался чтением стихов самими поэтами, а затем предоставили слово Анастасии Лялиной. Зазвучали аккорды гитары и чистый, чувственный голос поэтессы поведал слушателям: «Сколько ласковых слов мы за пазухой носим», «Люблю свой старый дом», «Я на свободу вырвалась»... Песни так понравились, что несколько



песен было исполнено на «бис».

В заключение встречи хозяева и гости поблагодарили друг друга за приятное общение, а З.В. Шубина подарила «Рябинушке» видеодиск «Я и моя гармошка».

В Мирнинской школе нас встретили в вестибюле очаровательные старшеклассницы, проводившие в библиотеку, которая в тот день предстала перед нами настоящим литературным кафе. Было ощущение, что мы очутились в каком-то волшебном мире добра и красоты, кажется, даже воздух был пропитан поэзией. Над каждым столиком висели яркие разноцветные шары, а на самих столах аккуратными стопочками лежали книги, сбоку размещались сборники известных российских поэтов в современном издании, в подсвечниках горели свечи, красивые чайные сервизы сияли позолотой, а завершалось всё символическим флажком с гроздьё рябины. На большом экране демонстрировалась аналогичная заставка. Царящая здесь обстановка была нацелена на доверительное творческое общение. На небольшой сцене стоял синтезатор, место за которым тут же занял А. Дряхлов. Открыла литературное кафе учитель истории и обществоведения Г.А. Юдникова, которая 18 лет руководила клубом для старшеклассников «Общение». После небольшого перерыва, он снова возобновил свою деятельность. Галина Андреевна поприветствовала гостей и передала слово ведущей Г.В. Замятиной. Забегая вперёд, скажу, что мы вместе приложили немало усилий, чтобы организовать это мероприятие.

И началось действо: А. Дряхлов исполнил песни, музыку к которым написал сам, познакомил присутствующих со своими стихами; Л. Бажин читал стихи о весне, о природе; А. Незваный поведал о том, что: «Есть люди, раскидывающие слова в шахматном порядке, хочешь – туда иди, хочешь – обратно»; Т. Зыкова прочитала стихотворение «Сердца, закованные в латы», которое было написано в юности; А. Лялина исполнила песни под гитару. Т. Бельская представила стихотворение о том, как в юности её наставляла бабушка, и как потом много позже выяснилось, что она была права... Конечно, каждый поэт читал не по одному стихотворению, а подбирал цикл из 3 – 5 стихов. В ответ на наше выступление прозвучала песня в исполнении учителя химии С.А. Кошеевой.

Клубу «Рябинушка» было вручено Благодарственное письмо и подарен красивый керамический чайник – запарник. Заключительной сценой стала фотография на память.

Состоялось яркое, творческое событие, думается, как для гостей, так и для хозяев. «Рябиновцы» ещё долго были под впечатлением от этих встреч. Как сказала Т. Зыкова: «Почаще бы вот так встречаться с земляками. Выплеск творческой энергии должен быть! Когда он случается, то становится стимулом для вдохновения!»

От души благодарим библиотекарей Мирнинской библиотеки П.В. Шинко, Н.В. Галактионову, учителей Мирнинской средней школы Г.А. Юдникову, С.А. Кошееву, заместителя директора школы по воспитательной работе Е.В. Окатьеву, школьного библиотекаря Н.А. Мякишеву за

теплый приём и организацию встреч. А «рябиновцев» за то, что сразу же откликнулись на призыв об участии в литературном «десанте».

Для оформления дизайна библиотеки давно практикуем лэпбук. С объёмными деталями стенды сильнее привлекают внимание и на них больше



возможности предоставить информации. В качестве примера – лэпбук «Нам жить помогает добро» с информацией, где была представлена информация как об известных людях, занимающихся благотворительностью, так и о местных. Цветы и картинки, иллюстрирующие стенд были объёмными, а в красиво оформленный карманчик были вложены визитки с реквизитами детей, живущих в Оричевском районе, нуждающихся в помощи.



Оформили библиотеку к Новому году, применив новое оформление.

В традиционных формах работы ОЦРБ им. Л. Иштутиновой зачастую присутствуют какие-то новые, которые вообще-то мы и не считаем уже таковыми. Так называемые поэтические баттлы, присутствуют практически на каждом занятии клуба «Рябинушка», где порой бывают такие «литературные сражения», что жарко становится! Занятие в клубе определяется пятью часами, мы за это время успеваем и творческую встречу провести, которую называем официальной, и чай попить, и театрализованное действие устроить и поэтические баттлы послушать. К примеру, на декабрьской встрече в поэтических баттлах принимали участие Л. Бажин и Т. Зыкова.

Новинки литературы ждут рук, глаз и сердце наших читателей!

8 сентября 2017 года в Оричевской центральной районной библиотеке им. Л.



Иштутиновой побывали с рабочим визитом: депутат Государственной Думы Рахим Азимов, коллеги из библиотеки им. А.И. Герцена: директор, заслуженный работник культуры РФ – Надежда Павловна

Гурьянова, заведующая Научно-методическим отделом – Наталья Николаевна Ярославцева. Сотрудники ООО «Вятка Роспечать»: руководитель отдела продаж – Маргарита Александровна Дюкина, менеджер отдела продаж – Надежда Александровна Шустова.

В подарок библиотеке Рахим Азизбоевич вручил трёхтомник «Золотые россыпи», куда включены пословицы и поговорки, а также комплект книг из 43 изданий, рассчитанных на

все возрастные категории. Это новинки современной художественной литературы читаемых авторов Алексея Иванова, Бориса Акунина, Захара Прилепина, Дианы Рубиной, книги кировских авторов, из серии «ЖЗЛ», литература для детей. Для подростков, представлена новая серия – «Лауреаты Международного конкурса имени Сергея Михалкова». Книжный дар значительно обогатил наш библиотечный фонд.

Оричевская центральная районная библиотека им. Л. Ишутиновой выражает искреннюю благодарность Рахиму Азизбоевичу Азимову за активное и плодотворное сотрудничество в жизни библиотеки и спонсорскую поддержку.



Акция «Терроризм – угроза человечеству», посвященная Дню солидарности в борьбе с терроризмом. Ведущие рассказали учащимся о терроризме, истории его возникновения, видах терроризма, а также были озвучены даты, в которые произошли террористические акты на территории Российской Федерации. Вспомнили о трагических событиях, произошедших в 2004 году в городе Беслан, когда в результате террористического акта в школе погибли более трёхсот человек, в основном женщины и дети. Сегодня, спустя 13 лет, сердце отказывается воспринимать чудовищную реальность тех прошедших лет, неслыханную жестокость по отношению к беззащитным детям.



В завершение мероприятия в память о маленьких жителях Беслана прошла Минута молчания. Затем ребята зажгли и поставили свечи. Данное мероприятие не оставило равнодушным никого из присутствующих.

Важно знать и помнить о трагических моментах в жизни людей, в истории своей страны и делать так, чтобы таких моментов больше никогда не было.

08 мая 2017 года команда Оричевской библиотеки приняла участие в легкоатлетической эстафете среди организаций и учреждений района.



В эстафете принимали участие 4 команды: «Оричевское райпо», «Администрация района», «Вневедомственная охрана», «Районная библиотека».

Состав команды в фирменных футболках от библиотеки из 6 человек:

Наталья Зыкова, Лидия Верещагина, Наталья Милевская, Михаил Чайников, Мария Чайникова, Владимир Ральников.

Старт был дан на улице Советская, 2 и надо было пробежать до памятника в районе СХПК им. Кирова, предстояло каждому осилить по 200 метров, в общей сложности 1200 метров.

В неравной борьбе, т.к. в других командах было больше мужчин, наша команда с





честью преодолела это расстояние. Мы на финиш пришли четвёртыми.

Обидно то, что при подведении итогов эстафеты, даже не упомянули о нашей команде, как, будто нас и не было.

Организатором данного мероприятия выступило управление по социальным вопросам администрации Орчевского района в лице Татьяны Викторовны Пономарёвой, консультанта по физкультуре и спорту.

«На работу на велосипеде»

19 мая 2017 г. сотрудники Орчевской центральной районной библиотеки им. Л. Иштутиновой присоединились к Всероссийской акции «На работу на велосипеде».



Галина Васильевна Замятина и Василий Андреевич Норин лихо подъехали к зданию библиотеки на велосипедах. Огромное спасибо за участие в акции.



Библиотекари на «Истобенском огурце – 2017»

В субботу, 29 июля 2017 года в старинном селе Истобенск состоялся традиционный 21-й межрегиональный праздник народного творчества и юмора «Истобенский огурец».

В этом году праздник прошёл под лозунгом «Как же нам не веселиться – Огурцу пора жениться!». В программе был огуречный карнавал, засолка общей бочки, фестиваль гармонистов и сельские игрища на берегу Вятки, первый турнир по огуречному домино,

сеанс одновременной игры «Огуречный Кубок по шашкам и «подавкам» под лозунгом «Съешь меня, если срубишь». Мастер-класс от шеф-повара системы «Глобус» совместно с воспитанниками школы-интерната поселка Торфяной и гастрономический фестиваль с блюдами из огурца.

Библиотекари и волонтеры активно приняли участие в празднике «Истобенский огурец», нам даже удалось посидеть на берегу реки и полюбоваться

истобенскими красотами. Провели квест – игру «Приключения Огурчика». Желающие с удовольствием участвовали в огуречных эстафетах, различных играх, получая при этом заряд бодрости и массу положительных эмоций. А призами стали бесплатные детские билеты на посещение ЮРКИН ПАРКА.

Организаторы квест – игры отметили, что такое действо надо проводить ближе к обеду, а не к вечеру.

Нам вручили благодарственное письмо главы Орчевского района, за подготовку и проведение 21 Межрегионального праздника «Истобенский огурец».



Квест «1943. Всё для фронта».

21 июля 2017 года в Оричевской центральной районной библиотеке им. Л. Иштутиновой состоялся Всероссийский исторический квест «1943. Всё для фронта».

После выбора капитанов ребята разделились на две команды, по сценарию предлагалось пройти маршрут из следующих станций:



«Фронтальная почта»,
«Эвакуация»,
«Быстрые крылья»,
«Поля Победы»,
«Контрразведка»,



«Родина-мать зовёт».

После окончания игры участники квеста поделились впечатлениями. Самым сложным этапом, с их слов, была признана станция «Родина-мать зовёт», на которой требовались знания по истории агитационных плакатов времени Великой Отечественной Войны. Самыми интересными станциями были названы «Быстрые крылья» и «Контрразведка».

Каждая команда награждена дипломом. Всего в мероприятии приняло участие 32 человека.

Организатором данного мероприятия выступили волонтерский клуб районного Дома детского творчества «Потенциал», руководитель В.В. Надеева и Л.В. Верещагина, библиотекарь ПЦПИ ОЦРБ им. Л. Иштутиновой.



Волонтеры в библиотеке квест «1944. Дети Победы».

20 октября 2017 года в Оричевской центральной районной библиотеке им. Л. Иштутиновой состоялся Всероссийский исторический квест «1944. Дети Победы».

Мероприятие было посвящено событиям 1944 года и воспоминаниям ветеранов и детей войны.

Три команды получили задание разыскать Зою Павловну Смирнову – юную подпольщицу. Для этого участники отправились по следам юных пионеров-героев: Вали Котика, Лёни Голикова, Саши

Чекалина, Зины Портновой, Марата Казея и Васи Коробко. Ребята активно и с большим интересом прошли все станции, на каждой станции получали фрагмент карты, которая позволила им определить местоположение героини.

Выполняя задания, участники



узнавали интересные факты о самом героическом и трагическом периоде нашей истории, а также о роли детей на фронте и в тылу.

Победителями исторического квеста стала команда «Юные подпольщики», второе место заняла команда «Молодая Гвардия», на

третьем месте оказалась команда «Безымянные воины». Всего в мероприятии приняло участие 36 человек.

Организатором данного мероприятия выступили: волонтерский клуб районного Дома детского творчества «Потенциал», руководитель В.В. Надеева, и Л.В. Верещагина, библиотекарь-библиограф ОЦРБ им. Л. Иштутиновой.

КВЕСТ – игра «Пешком по Оричам». Несмотря на дождь, мероприятие прошло на УРА! Для участников игры организаторы придумали новинку, все остановки располагались на

карте посёлка Оричи.

Командам предлагалось пройти 5 остановок:

- Остановка



«Современная». Провели параллель между прошлым и настоящим. Было рассказано о том, что в 1963 году в Оричевском районе появилась киносеть и кинотеатр «Юность» но просуществовали кинотеатр, киносеть недолго. Ребята высказали своё мнение по поводу того, что кинотеатра в Оричах очень не хватает. Возвращаясь в настоящее, вспомнили о благоустройстве зон отдыха это, и «Кусочек Сочи», «Оричата», «Оричевский Арбат», «Аллея любви».

- Остановка «Историческая». Команде рассказана



история нашего посёлка, значимые места – достопримечательности. Если внимательно слушали ведущего, то без труда смогли ответить на 5 каверзных вопросов.

- Остановка «Военная». Это самая серьезная остановка т.к. рассказ о наших земляках ушедших на фронт в годы Великой Отечественной войны, все команды слушали затаив дыхание.

- Остановка «Загадочная». По мнению ребят, эта остановка была очень интересной т.к. ребусы это любимая головоломка.

- Остановка «Памятная». Знаешь свой посёлок, сможешь сказать какой объект или здание находится на фотографии.

КВЕСТ закончился, организаторы подвели итоги, и настало время ожидания объявления результатов какая же из 4-х команд одержала победу. Награждение прошло торжественно, на сцене РЦКиД памятные подарки вручила С.Н. Федяева команде «Оричанки» набравшая 46 баллов.



Самое приятное для организаторов – отзывы:

Команда «Снайперы»

Нам очень понравился КВЕСТ «Пешком по Оричам». Мы получили множество положительных эмоций, а также умные знания о нашем любимом посёлке, что расширило наш кругозор. Чаше бы участвовать в таких познавательных КВЕСТАХ. Спасибо!

В игре приняло участие 29 человек. Организаторы квеста «Пешком по Оричам»: Л.В. Верещагина, Н.Л. Зыкова, В.В. Надеева, С.А. Дроздова, В.И. Кислицына.

Незабываемые весенние «Библионочи» проходят в Оричевском районе с 2012 года. Приятно отметить, что число библиотек проводившие «Ночь» увеличивается. Впервые провели только центральные библиотеки, в 2013 году – 6 библиотек, в 2014 году – 12 библиотек, в 2015 году – 13 библиотек системы, Библионочь – 2016 прошла во всех библиотеках Оричевского района: количество площадок – 56, количество участников – 595. Нашими гостями 2016 года стали активисты «Молодёжного библиосейшна» – соседи из Верхошижемья. Активисты привезли новую идею проводить в библиотеке квест – игру, от которой молодежь Оричевского района осталась в восторге

Библионочь – 2017 прошла во всех библиотеках Оричевского района: количество площадок – 81, количество участников – 423.

Был проведён районный **экологический конкурс** среди библиотечных работников «**Библиотечный дворик**». На конкурс поступило 12 конкурсных материалов из 9 библиотек Оричевского района по номинациям:

«Лучший библиотечный дворик» - 1 работа:

1. «В нашем библиотечном дворе не скучно детворе», презентация, Шалеговская СБФ.

«Лучшая территория библиотеки»:

Заявок не поступило.

«Лучший библиотечный цветник / клумба» - 4 работы:

1. Без названия, презентация, Адышевская СБФ.
2. «Зелёный мир библиотеки», презентация, Быстрицкая СБФ.
3. Фотоотчёт о конкурсе «Библиотечный цветник», Гарская СБФ.
4. «Как прекрасен этот мир», презентация, Коршикская СБФ.

«Лучший библиотечный экологический клуб» - 2 работы:

1. «Как прекрасен наш союз» или 20 лет вместе, + фильм о работе клуба «Орхидея», Истобенская СБФ.

2. Детский эколого-краеведческий клуб «Хранители природы», ЦДБ.

«Лучший экологический сценарий» - 5 работ:

1. «Экология человечности», урок экологии души для учащихся 10-11 классов (в рамках Всероссийской акции «Библионочь» – 2017), с презентацией, ОЦРБ им. Л. Иштутиновой.

2. «Чистый лес – чистая совесть!», с презентацией, Стрижевская ГБФ.

3. «Сказка про то, как Вовка природу спасал», с музыкальным сопровождением, ЦДБ.

4. «Необычный зоопарк», Быстрицкая СБФ.

5. «В гостях у парка», Коршикская СБФ.

Награждены:

Дипломом I степени МКУК «Оричевская районная ЦБС» за победу в районном экологическом конкурсе «Библиотечный дворик» в номинации «Лучший экологический сценарий»

Нина Анатольевна Царегородцева – библиотекарь Стрижевской ГБФ

Анна Александровна Лекомцева – библиотекарь Стрижевской ГБФ

Галина Юрьевна Бронникова – библиотекарь ЦДБ

Дипломом I степени МКУК «Оричевская районная ЦБС» за победу в районном экологическом конкурсе «Библиотечный дворик» в номинации «Лучший библиотечный цветник»

Алевтина Алексеевна Шишкина – библиотекарь Коршикской СБФ

Лидия Борисовна Гончарова – библиотекарь Коршикской СБФ

Дипломом МКУК «Оричевская районная ЦБС» за победу в районном экологическом конкурсе «Библиотечный дворик» в номинации Лучший библиотечный экологический клуб»

Галина Юрьевна Бронникова – библиотекарь ЦДБ

Дипломом МКУК «Оричевская районная ЦБС» за победу в районном экологическом конкурсе «Библиотечный дворик» в номинации Лучший библиотечный дворик»

Татьяна Васильевна Носкова – библиотекарь Шалеговской СБФ

Свидетельством МКУК «Оричевская районная ЦБС» за участие в районном экологическом конкурсе «Библиотечный дворик» в номинации «Лучший библиотечный экологический клуб»

Тамара Васильевна Крысова – библиотекарь Истобенской СБФ

Галина Юрьевна Бронникова – библиотекарь ЦДБ

Свидетельством МКУК «Оричевская районная ЦБС» за участие в районном экологическом конкурсе «Библиотечный дворик» в номинации «Лучший библиотечный дворик»

Татьяна Васильевна Носкова – библиотекарь Шалеговской СБФ

Свидетельством МКУК «Оричевская районная ЦБС» за участие в районном экологическом конкурсе «Библиотечный дворик» в номинации «Лучший библиотечный цветник»

Татьяна Анатольевна Питиримова – библиотекарь Адышевской СБФ

Алевтина Алексеевна Шишкина – библиотекарь Коршикской СБФ

Лидия Борисовна Гончарова – библиотекарь Коршикской СБФ

Светлана Васильевна Яковенко – библиотекарь Быстрицкой СБФ

Любовь Фёдоровна Блинкова – библиотекарь Гарской СБФ

Свидетельством МКУК «Оричевская районная ЦБС» за участие в районном экологическом конкурсе «Библиотечный дворик» в номинации «Лучший экологический сценарий»

Лидия Борисовна Гончарова – библиотекарь Коршикской СБФ
Алевтина Алексеевна Шишкина – библиотекарь Коршикской СБФ
Нина Анатольевна Царегородцева – библиотекарь Стрижевской ГБФ
Анна Александровна Лекомцева – библиотекарь Стрижевской ГБФ

Ирина Ивановна Солоницына – библиотекарь абонемента ОЦРБ им. Л. Иштутиновой

Светлана Васильевна Яковенко – библиотекарь Быстрицкой СБФ

Галина Юрьевна Бронникова – библиотекарь ЦДБ

Все участники конкурса премированы:

в размере 350,00 руб. – Л. Ф. Блинкова (только фотоотчёт),

в размере 700,00 руб. – Т. В. Крысова, Т. А. Питиримова, И. И. Солоницына, А. А. Лекомцева, Т. В. Носкова, Н. А. Царегородцева, Л. Б. Гончарова, А. А. Шишкина, Г. Ю. Бронникова, С. В. Яковенко.

Получили победители:

в размере 1500,00 руб. – А. А. Лекомцева, Т. В. Носкова, Н. А. Царегородцева, Л. Б. Гончарова, А. А. Шишкина, С. В. Яковенко.

в размере 3000,00 руб. – Г. Ю. Бронникова (за победу в двух номинациях).

Г.Ю. Бронникова, библиотекарь ЦДБ приступила к созданию краеведческого альбома «Болью в сердцах отдаётся война» об участниках боевых действий, о локальных вооружённых конфликтах за рубежом, в которых участвовали жители Оричевского района, альбом пополняется по мере поступления информации от библиотекарей района.

23 декабря в Кировской библиотеке им. А. Грина состоялась детская новогодняя «Ёлка в стиле ЭКО». Так торжественно завершился Год экологии после подведения конкурса на лучший новогодний сценарий. **Оричевская ЦДБ** получила приглашение на «ёлку» как участница этого конкурса, а также конкурса открыток на экологическую тему «Году экологии – зелёную открытку». Пять школьников с 3 по 5 класс из пгт Оричи побывали на этом празднике, где получили заряд хорошего настроения и сладкие подарки. Также в Гриновку приезжали ребята из Пижанского, Юрьянского районов, из Загарья и Медянки. Все вместе они с удовольствием участвовали в различных конкурсах и эстафетах, водили хоровод. Кикиморка, Снеговик, Экоёлка и, конечно, главные гости - Дед Мороз и Снегурочка перенесли ребят в настоящую сказку. И, как бы ни пытались злые герои испортить праздник своими проказами, добро и дружба победили.



ЦДБ поучаствовала в большом этнографическом диктанте и набрала 23 балла из 30 возможных, получив сертификат, удостоверяющий об участии в данном мероприятии.

Поэтическая программа «Мы любим стихи С.Я. Маршака» в рамках Международной акции «V День поэзии Маршака в детских библиотеках» прошла с 4 классом. Впервые ЦДБ приняла участие в международной акции «V День поэзии С. Я. Маршака в детских библиотеках». Встреча с произведениями Маршака - это праздник для детей. Зал для проведения мероприятия был празднично украшен, на выставке представлены издания книг Маршака, начиная с пятидесятих лет прошлого века и заканчивая современными.

О жизни и творчестве С.Я. Маршака с помощью электронной презентации рассказала С. В. Баталова (библиотекарь младшего абонемента). Самое активное участие дети приняли в викторине по стихам автора. В костюме почтальона из стихотворения «Почта» провела ее Г. Ю. Бронникова (библиотекарь старшего абонемента). Дети и взрослые с большим удовольствием читали наизусть любимые стихи. В конкурсе чтецов победителями стали Максимова Полина, Бочкарева Анна и Мосунова Виолетта. Как и положено, в день рождения все получили сладкие угощения, а победители дипломы.

Впервые в ЦДБ прошла Акция «Дарите книги с любовью!». Она инициирована Ассоциацией деятелей культуры, искусства и просвещения по приобщению детей к чтению «Растим читателя». Нам бы хотелось, чтобы в 2017 году как можно больше людей по всей стране узнало об этом празднике. Наша задача — превратить акцию «Дарите книги с любовью!» в ежегодное масштабное событие в поддержку детского чтения и возродить в обществе традицию книгодарения. Главная идея праздника — вдохновлять людей по всему миру дарить детям хорошие книги и показывать, что бумажная книга остается актуальным подарком и не теряет своей ценности даже в век компьютеризации и инновационных технологий.

Адышевская СБФ 22 июня в день памяти и скорби для детей провела час поэзии «Читаем фронтовые строки», посвященный дню рождения Александра Твардовского. Дети познакомились с биографией и творчеством поэта, читали все его стихотворение «Рассказ танкиста». Присутствовало 64 человека.

Юбилей библиотек:

26 мая Адышевская сельская библиотека отметила 65-летний юбилейный вечер «Любите книгу всей душой». Всем гостям заранее были вручены приглашения. Детский сад «Солнышко» и агрофирма «Адышево» по уважительной причине не смогли быть на празднике, поздравили заранее. Дети из детского сада во главе с заведующей Алевтиной Александровной Филимоновой и



воспитателем Светланой Юрьевной Сурковой тепло поздравили библиотеку с юбилеем и подарили подарки. Принимала поздравления библиотека и от руководителя агрофирмы «Адышево», Зои Павловны Раковой, она подарила три упаковки бумаги «Снегурочка», так что библиотека обеспечена, наверное, не на один год. В 15 часов в библиотеке собрались любимые читатели. Пришли на юбилей и бывшие работники библиотеки: Галина Григорьевна Евсеева, Ольга Викторовна Мамонтова, Наталья Валерьевна Бузмакова.



В адрес библиотеки от гостей было сказано много теплых слов с пожеланиями и поздравлениями. Лучшие читатели, читающие семьи, друзья и помощники библиотеки были награждены благодарностями. Библиотекарям были вручены дипломы «Хранитель мудрости». Адышевская средняя школа выступила с поздравлениями библиотеке, от совета ветеранов, от клуба «Добрые встречи» было сказано много теплых слов.

После торжественной части праздника за праздничным столом было продолжено общение гостей. Спасибо всем читателям за такой праздник.

110 – летие Гарской библиотеки. Юбилей библиотеки – лучший повод заявить о себе. В течение года в Гарской библиотеке прошло много интересных мероприятий и душевных встреч. Здесь всегда уютно,



царит дружеская атмосфера, встречает приветливый библиотекарь. А в день юбилея – особенно! Каждого посетителя, пришедшего в библиотеку в этот день, на пути встречали с приветствием два маленьких читателя.

27 октября в Гарской сельской библиотеке состоялся праздник «Книжный храм, где вас любят и ждут» посвящённый 110 – летию библиотеки.

Много добрых слов и пожеланий услышала Любовь Фёдоровна в этот день. Ведущая вечера сразу погрузила всех в душевную, теплую атмосферу.

Поздравить библиотеку пришли юные читатели, друзья, читатели – люди разного возраста, интересов и профессий, но объединенных любовью к книге и трогательной привязанностью к библиотеке.

Выступление ребят под руководством преподавателя Риммы Георгиевны Прохоровой стало началом юбилейного концерта. Юные гости праздника читали стихи о пользе книг и умении вести себя в стенах библиотеки.

В ходе выступления ведущей Л.Ф. Блинковой гости праздника совершили небольшой экскурс в историю Гарской сельской библиотеки, которая на протяжении своего 110 – летнего пути неизменно делала главное: приобщала людей к знаниям, учила их мыслить, читать, мечтать, становилась центром общения и информации. Вспомнили сотрудников, которые работали в разные годы в библиотеке, оставивших о себе добрую память: это избач Василий Дмитриевич Целищев, Нина Валентиновна Караваева, Лидия Алексеевна



Шишкина, Алевтина Владимировна Зубарева, Зинаида Леонидовна Хохлова. Посмотрели презентацию «Это осталось в прошлом», а также познакомились с творческими рабочими буднями библиотекаря.

Свои поздравления библиотеке подарили: Виталий Андреевич Мамонтов, глава Гарского сельского поселения, Зинаида Ивановна Труфакина, директор

Зенгинской школы, Галина Геннадьевна Варанкина, зам. директора по методической работе, Наталья Алексеевна



Сапегина, зам. директора по работе с детьми. Гости праздника пожелали Любови Фёдоровне долгих лет работы, здоровья, радости, тепла, дальнейшего развития и



и процветания, успехов, любознательных и благодарных читателей, верных и надежных друзей, всегда идти в ногу со временем, находиться в постоянном поиске творческих идей. Сегодня библиотека работает для всех, помогая людям в образовании, повышении квалификации, организации досуга. Любовь Фёдоровна с желанием старается помочь каждому читателю. Она работает в тесной связи со всеми общественными организациями своего села: администрацией Гарского сельского поселения, Зенгинской средней школой, геронтологическим отделением. Любовь Фёдоровну любят дети, уважают взрослые читатели, ценят коллеги и руководство. У Гарской библиотеки богатое прошлое, яркое настоящее и, будем надеяться – счастливое будущее.

Праздничное настроение в этот день создавали ветераны ансамбля «Серебряные

нити», под руководством Г.А. Макаровой. Вечер был наполнен музыкой, гости с удовольствием посмотрели концерт, подготовленный ветеранами, где звучали стихи, песни, задорные частушки, аккомпанировала Людмила Кузьминична Попова.

Каждый старался сказать хорошие слова о библиотеке, о бескорыстном труде замечательной женщины – Любовь Фёдоровны, работающей на своем месте, отдавшей библиотечному делу района не один десяток лет.

Галина Александровна Макарова, Светлана Геннадьевна Лимонова читала душевные стихи про осень, про жизнь.

Приятные поздравления прозвучали в адрес библиотеки от В.И. Гавриленко читательницы библиотеки. Валентина Ивановна подарила книги, осенний букет цветов и самодельную газету с юбилеем библиотеки, где каждый желающий мог оставить свой автограф на память.

На юбилейном мероприятии были отмечены партнёры библиотеки, самые верные, преданные и активные читатели, им были вручены благодарности и сувениры. Самые активные ребята получили сладкие призы.



Самые активные ребята получили сладкие призы.

Награждены в номинациях: «Самый юный читатель» - Катя Диева,

«Лидер по чтению» - Гриша Белов, Миша Голубев, Татьяна Леонидовна Бояринцева, Мария Ильинична Останина;

«Скрытый талант» - Галина Александровна Макарова, открывшая для присутствующих свой талант певца, танцора и поэта;

«Читатель – даритель» -

Людмила Аркадьевна Козлова;

«Пчёлка» – Совет ветеранов помогает в организации и проведении мероприятий;

«Палочка – выручалочка» - Римма Георгиевна Прохорова и Татьяна Сергеевна Шалагинова всегда помогут, подскажут в написании сценариев и при проведении мероприятий;

«Меценат» - Ольга Геннадьевна Синцова,



председатель СПК племзавода «Гарский», предприниматели Иван Михайлович и Любовь Николаевна Коноваловы.

Любовь Фёдоровна сказала ответное слово: «Гарскую библиотеку я возглавляю 36 лет. Разное было за этот период жизни: и хорошее, и плохое. И всегда библиотеку и меня поддерживают мои коллеги из Оричевской центральной районной библиотеки им. Л. Ишутиновой. Это уже сложившийся, дружный, доброжелательный коллектив. Слова благодарности хочу выразить всем работникам Оричевской центральной районной библиотеки и лично Галине Геннадьевне



и Наталье Алексеевне за помощь, поддержку, советы в трудные минуты библиотеки и меня

лично. Пожелать всем крепкого здоровья, долголетия, счастья, творческих успехов, процветания».

Огромное спасибо учителям Татьяне Сергееве Шалагиновой и Римме Георгиевне Прохоровой, ученикам, за помощь в проведении концертной программы, за помощь в проведении мероприятия. Выражаю благодарность спонсорам: индивидуальным предпринимателям, благодаря их помощи наш праздник состоялся».

В заключение мероприятия Любовь Фёдоровна поблагодарила всех за поздравления и подарки, за то, что они отложили свои дела и пришли на праздник. Вторая часть юбилея прошла за чашкой чая в теплой дружеской обстановке.

Пусть Гарская библиотека остаётся центром духовной жизни, источником мудрости и света для жителей посёлка Зенгино. Мы желаем ей благодарных читателей, оставаться таким же любимым местом досуга и общения читателей всех возрастов. Живым, волнительным и интересным получилось это юбилейное мероприятие. Любовь Фёдоровна! Развивайтесь! Творите! Процветайте! Все только начинается! Меняются времена и взгляды на жизнь, одно поколение приходит на смену другому, но библиотека всегда была, есть и будет!

Мирнинская ГБФ 17 ноября 2017 г. отметила 80 – летний юбилей со дня основания, и 10-летний юбилей женского клуба «Общение» Проведён вечер «Библиотека собирает друзей: юбилей под шелест страниц». Юбилейное торжество «Библиотека собирает друзей: юбилей под шелест страниц» прошло в читальном зале библиотеки. Собралось много гостей, звучало много поздравлений. Среди выступающих отец Евгений, Павел Аркадьевич Филёв, Ираида Александровна, Глушкова председатель Совета ветеранов



пгт. Мирный и многие другие. Вечер прошёл в очень тёплой атмосфере. Звучали песни, стихи, добрые пожелания. Александр Михайлович Вагин спел частушки о библиотеке собственного сочинения, было много и шуточных номеров в исполнении читателей.

На вечере не остались без внимания и те, кому и было посвящено это мероприятие – читатели. Были названы лучшие из лучших, и всем были вручены календари на память об этой встрече. Валерий Петрович Зыков, Николай Николаевич Поскрёбышев, Николай Николаевич Пайко, Тамара Григорьевна Югринина – читательский стаж каждого из них более 35 лет.

Так же отмечалось 10 лет со дня образования женского клуба «Общение», на память

всем участникам клуба были вручены фотоколлажи, изготовленные самими библиотекарями.

К юбилею библиотеки была организована акция: «Подари библиотеке новую книгу». Многие читатели не остались равнодушными, откликнулись на эту акцию, им были вручены благодарственные письма. Библиотека пополнилась новыми книгами в количестве 22 книг.

Мы искренне благодарны всем нашим преданным читателям. Пусть книга всегда останется верным другом, а библиотека – надёжным хранилищем этих друзей.

Пищальской СБФ для своих читателей провела День открытых дверей «Библиотека, книга, я – верные друзья». 65 лет тому назад радостно распахнулись двери нашей библиотеки. За это время она всегда оставалась верна своим читателям. И на сегодняшний день главное достижение библиотеки – это ее читатели, умные, талантливые, любознательные, увлеченные. Ими и для них живет и работает наша библиотека.



В далеком 1952 году открылась Пищальская сельская библиотека. Размещалась она в небольшой комнате сельского клуба, библиотечный фонд составлял 1723 книги, читателей было 78 человек. Заведующим библиотекой был Вачевских Аркадий Филиппович.

Шло время. Библиотека меняла свое место жительства, в 1991 г. она переехала в новое здание ДК, заняла просторную комнату на втором этаже.

Много замечательных специалистов своего дела – библиотекарей работало в разные периоды в библиотеке. Они своим трудом внесли огромный вклад в культурное развитие села. Это Евгения Николаевна Ишутинова, Любовь Ивановна Митькиных, Валентина Александровна Вершинина, Нина Петровна Колчанова, Нина Владимировна Корсакова, Татьяна Валентиновна Чурина.

Уже 65 лет библиотека обслуживает читателей села и всех деревень, активно работает со школой, с геронтологическим отделением. Вот уже на протяжении многих лет партнерами библиотеки являются администрация поселения, женсовет, Совет ветеранов, центр культуры и туризма. При библиотеке созданы и работают два клуба по интересам: для ветеранов клуб «Общение», для детей клуб «Кузнечики».

Библиотека с искренней радостью встречает всех своих читателей от самых маленьких до людей преклонного возраста. Они охотно посещают все библиотечные мероприятия, играют, читают, выступают, делятся опытом, дают совет. Количество посещений библиотеки неуклонно растет с каждым годом, что, безусловно, радует, так как это доказывает полезность и нужность библиотеки.



Поздравить библиотеку с юбилеем пришла глава поселения Марина Васильевна Монако; специалисты администрации Ираида Ивановна Старикова, Надежда Борисовна Вершинина; депутат районной Думы Денис Алексеевич Монако; депутаты сельской Думы – Алевтина Дмитриевна Леванова, Галина Аркадьевна Трушкова; старожилы библиотеки – Зоя Сергеевна Носкова, Валентина Михайловна Царегородцева; активисты библиотеки Любовь Федоровна Корсакова, Маина Григорьевна Савиных, Людмила Николаевна Сергеева, Галина Степановна Копылова; бывшая коллега Валентина Александровна Федосимова; верные друзья и читатели.

В этот день в адрес библиотеки было сказано немало хороших, добрых слов. Глава поселения Марина Васильевна Монако назвала нашу библиотеку «домом общения», пожелала успехов, побольше любознательных читателей и вручила замечательный подарок – подписку на первое полугодие 2018 года газету «Ветеран». Депутат районной Думы Денис Алексеевич Монако вручил библиотеке подарок – подписку на первое полугодие 2018 года газету «Комсомольская правда».

Оричевская районная библиотека в лице директора Наталии Леонидовны Зыковой и зам. директора по методической работе Галины Геннадьевны Варанкиной сердечно поздравили наших читателей с юбилеем библиотеки.



Пожелали хороших книг, библиотеке процветания, богатого и пополняемого фонда, побольше читателей больших и маленьких, умных, активных, внимательных, добрых гостей.

Активисты библиотеки подарили подписку на первое полугодие 2018 года журнал «Ах, теща моя!».

Коллеги из Дома Культуры приготовили музыкальные поздравления и праздничный пирог.



А какой же день рождения без гостей. В гости пришли читатели в образах книжных героев – Красной Шапочки, Бабы Яги, Емели, Елены Премудрой, Волка и Козы, Колобка со своими веселыми, поучительными выступлениями, играми, конкурсами, песнями, которые никого не оставили равнодушными. Завершился праздник замечательной песней «Библиотекарь».

Мероприятие прошло по-домашнему в тесной, дружеской обстановке. И мы надеемся, что наши читатели получили огромное количество положительных эмоций, которые надолго сохранятся в их сердцах. Мы работаем для Вас! Пока есть читатели – библиотека будет жить!

Юбилей Быстрицкой СБФ.

22 ноября библиотека распахнула двери для своих гостей. В этот день состоялся праздничный бенефис «День рожденья – праздник для всех». Библиотеке исполнилось 125 лет! Приглашенные – активные читатели, участники клубных формирований, друзья библиотеки – работники дома культуры, музея, глава администрации Быстрицкого сельского совета. Библиотекарь поздравила всех собравшихся с праздником, показала презентацию и рассказала об истории возникновения библиотеки, о её работниках – библиотекарях Георгии Яковлевиче Жаворонкове, Нине Ивановне Лысовой.



Екатерина Степановна Фуфачева рассказала о том, как она пришла работать в Быстрицкую библиотеку. Сколько раз ей приходилось за это время переезжать вместе с книгами из помещения в помещение. Екатерина Степановна отдала библиотечному делу 34 года – 25 из них Быстрицкой СБФ.



Наступила самая замечательная часть

программы – поздравления и вручение подарков. Первым взял слово глава администрации Быстрицкого поселения Василий Николаевич Олин. Он пожелал дальнейших успехов в работе библиотеки Светлане Васильевне Яковенко, вручил нужный подарок – бумагу для принтера! Светлана Васильевна зачитала поздравление от коллег из Оричей. А затем слово взяли читатели. Библиотекарь с удовольствием принимала поздравления и подарки – книги, цветы, офисную бумагу и самый главный подарок – электрический чайник для посиделок! Вечер закончился праздничным чаепитием.



К 50 – летию Лугоболотной СБФ «Юбилей собрал друзей» в рамках Библионочи «Созвездие лучших читателей»

В Лугоболотной библиотеке прошла Библионочь «Созвездие лучших читателей» к 50



– летию библиотеки. «Созвездие лучших читателей» так обратился библиотекарь к уважаемым гостям, ведь в этот день в зале присутствовали читатели Лугоболотной библиотеки, которых объединила любовь к книге. Библиотека отметила юбилей. Ей ровно 50 лет. Большой это срок или малый? Для кого как. В гости собирали друзей – всех тех, кто отпраздновал наш юбилей вместе с нами.

Библиотека очень рада была видеть всех в

своем маленьком, но уютном зале в этот торжественный день, 19 апреля 2017 года. Главный потенциал библиотеки – ее читатели. Очень хотелось отметить самых верных и преданных библиотеке читателей. Свои заслуженные награды получили самые активные читатели, читатели – спонсоры, участницы мероприятий, читающие семьи и пары.



Благодарственные письма с искренними словами признательности за плодотворное сотрудничество в организации экологических, литературно – музыкальных, познавательных, всевозможных значимых мероприятий были вручены:

Лугоболотной школе искусств,

педагогам Лугоболотной средней школы,

коллективам: Лугоболотного детского сада «Клеверок», Лугоболотного Дома

культуры, администрации Лугоболотного сельского поселения, профсоюзной организации ФГУП ЛОС,

совету ветеранов п. Юбилейный.

На юбилей библиотеки были приглашены директор КЛОС Анатолий Николаевич Уланов и глава Администрации Лугоболотного сельского поселения Елена Михайловна Скоробогатая.

Как полагается юбилярам дарят подарки, а юбиляру – библиотеке, конечно, дарят книги, комнатные цветы, подарки, сделанные своими руками, бумагу для принтера и с не большими суммами конвертики. По отзывам читателей, юбилей удался.

Юбилей Усовской СБФ.

Праздничная программа «Листая страницы твои в юбилей» к юбилею Усовской библиотеки, состоялась в местном ДК 2 декабря.



Совместно с ДК и школой был подготовлен концерт, в котором принимали участие учащиеся и учителя школы. Они все пришли поздравить с юбилеем свою любимую библиотеку. Теплые слова благодарности, творческие и сердечные



поздравления лились рекой весь вечер, желали любимой библиотеке и впредь оставаться теплым очагом культуры. И пусть любовь и преданность читателей, поддержка друзей ведёт Усовскую библиотеку к новым свершениям и процветанию!

Коршикская СБФ для воспитанников детского сада организовала акцию



«Волшебный рюкзачок». Суть акции в том, что в каждую группу детского сада библиотекари принесли по рюкзачку, в котором находились книги для их возраста и тетрадь для отзывов. Детям объяснили, что этот рюкзачок волшебный, в нем находятся сокровища книжного царства – книги. Вместе с родителями им нужно прочесть за неделю все книги, которые находятся в рюкзаке и рассказать, что понравилось, а что нет. Родители ответы детей записывают в тетрадь. Результатов акции пока еще нет, т.к. дети с удовольствием в ней участвуют по сей день.

День специалиста «Трудом славен человек» прошел в расширенном формате. На него были приглашены все ведущие специалисты села: агрофирмы, администрации, школы, детского сада, библиотеки, Дома культуры. Суть дня специалиста сводилась к следующему: наше поселение в числе 10 поселений Кировской области вступило в программу развития сельских территорий. Цель программы заключается в том, чтобы молодые кадры оставались на селе, что и будет способствовать



развитию сельских территорий. Для этого нами, специалистами названных организаций, была разработана специальная программа, в которой каждой организации отводится определенное место. Но в итоге все организации и предприятия села должны работать в комплексе. Немаловажную роль в программе отведено и библиотеке. Библиотекарем А.А. Шишкиной было подготовлено информационное сообщение о тех ресурсах библиотеки, которые можно использовать в реализации программы. Была проведена деловая игра: присутствующие сгруппировались в 3

группы, предлагали свои варианты исследовательских работ, как одного из этапов реализации программы.

Законился день специалиста совсем необычно. Директор агрофирмы «Коршик» Салихов Раиф Салихович пригласил всех на экскурсию в новый животноводческий комплекс.

У библиотекаря **Истобенской СБФ** Татьяны Васильевны Кропачевой и у читателей Истобенской сельской библиотеки возникла необычная идея: издать отдельной книгой стихи читательницы Светланы Алексеевны Репиной. Долго велись переговоры с издательствами и поиском спонсоров, сбором денежных средств помогала заниматься помощница библиотеки А.Н Ревякина. Остановился выбор на типографии ООО «Лобань», с которой было приятно сотрудничать. Все спонсоры, а их было около 50



человек, поддержали финансово и добрыми напутственными словами. Причём делалось всё втайне от автора Светланы Алексеевны: без её ведома и участия, хотелось, чтобы книга стала приятным сюрпризом для хорошего человека. И вот он, долгожданный звонок: тираж книги готов. 200 экземпляров доставлены в библиотеку. 1 июля 2017 года в Истобенской сельской библиотеке состоялась презентация книги стихов С. Репиной «Принимаю всё как есть». Дождь не помешал собраться почти всем спонсорам, гости приехали из Кирова, п. Лянгасово. На встрече присутствовали выпускники (представители) почти всех выпусков Светланы Алексеевны, начиная с 1967 года. Они по-доброму вспоминали свои школьные годы: кто-то попросил прощения у любимой учительницы за своё поведение во время учёбы, кто-то рассказал о своём увлечении стихами благодаря появлению в школе новой



учительницы, вспоминали литературно-поэтические вечера, проводимые в школе. Все присутствующие получили книги с благодарственными словами от автора. Книга является востребованной среди читателей библиотеки. У библиотекарей есть желание – к юбилею села издать сборник стихов, рассказов об Истобенске.

В Лёвинской ГБФ во Всероссийский День библиотек прошел «День самоуправления». В качестве

библиотекарей выступили дети-активисты. Ребята оделись в литературных героев и работали с читателями. Были среди них Пеппи Длинный Чулок, сказочные Принцессы, Кошечки из русских народных сказок. Ребята подготовили и провели мероприятие для детей «Мы на книжном острове», где рассказали детям о библиотеке и правилах пользования ею, проинсценировали стихи и рассказы, провели викторины и игры. В течение



всего дня юные «библиотекари» на практике учились заполнять читательские формуляры, консультировали читателей в книжном фонде, помогали находить нужные книги, а также работали с формулярами школьников, выписывая должников по каждому классу. А в школе раздали списки классным руководителям.

Закончился «День самоуправления» дружным чаепитием и разговором о прошедшем дне. Решили, что

на следующий год снова сделаем День самоуправления, где дети многому научились.

Мастер-класс «Косоплетение», для девочек. Цель данного мероприятия – привлечение в библиотеку старшеклассниц. Но, к сожалению, девочек старших классов пришло мало. Больше желающих было из начальной и средней школы. Тем, кто присутствовал, понравилось занятие, девочки учились разным видам косоплетения. Девочек мы

познакомили с различными книгами по парикмахерскому искусству, искусству маникюра, макияжа, журналами, где встречаются прически. Обучала девочек искусству косоплетения читательница библиотеки, парикмахер по образованию – Елена Юрьевна Заровняева.

Лугоболотная СБФ необычно провела литературный час «Лучшая поэма о солдате». Взрослых и детей пригласили почитать ветерана тыла и войны – Владимира Борисовича Кокорина, который читает поэму А.Т. Твардовского «Василий Теркин» наизусть. Перед тем, как собравшиеся послушали поэму в исполнении Владимира Борисовича, библиотекарь напомнила о культурном значении поэмы, ведь поэма издавалась большими тиражами, переводилась на многие языки, вошла в школьную программу СССР и России. С 1942 года начала публикации поэмы А.Т. Твардовского «Василий Теркин», считающейся и по сей день лучшей поэмой о солдате Великой Отечественной войны. Владимиру Борисовичу, от библиотеки вручили грамоту, как старейшему читателю и чтецу поэмы о солдате.

Урок памяти «История и уроки Октября». Библиотекарь проводя мероприятие с детьми, воссоздала атмосферу именно того времени, когда в стране 100 лет назад в 1917



году происходили события, которые и по ныне несут отклики того времени. Что же собой представляла революционная сходка того времени – это кипяток без заварки, черный хлеб по маленькому кусочку, сахар рафинад – редко появлявшийся на столе, печатали текст - Декрет II Всероссийского съезда Советов о мире на печатной машинке при свечах, так как в стране царила разруха и голод. Так же библиотекарь с детьми провела беседу о том, что в такие сложные дни, взрослые решали проблемы революционного переворота, а что делали дети в то время, кто-то помогал взрослым, как описано в книге Валентина Катаева «Белеет парус одинокий», про дружбу мальчишек из семей классовых врагов Пети и Гаврика. Петя оказывается связанным с Гавриком на протяжении всей этой революционной истории, которую библиотекарь предложила почитать детям, книга от которой невозможно оторваться, если начнёшь читать. А ещё дети того времени играли в игры, а как вы думаете в какие игры, игры под велением того времени например: «Красное – белое знамя». Библиотекарь предложила поиграть в эту игру. Дети есть дети, игра была сложной, но подвижной. В заключение мероприятия библиотекарь повторила детям: «События 1917 года имели глубокие корни в истории нашего государства. Найти в настоящем мире ответы, куда и зачем мы идём, в чем наша ответственность за положение дел в современной России, невозможно без анализа истоков великого излома 1917 года». Помните и изучайте историю России.

Акция «Ночь Искусств» проведена в три этапа:

1 этап: «Место литературы в ряду других искусств».

Литература работает со словом – главное её отличие от других искусств. Значение



слова было дано ещё в Евангелие – божественное представление о сути слова. Слово – основной элемент литературы, связь между материальным и духовным. Слово воспринимается, как сумма тех значений, которые дала ему культура. Через слово осуществляется с общим в мировой культуре. Ребятам было предложено, доказать, что выводы библиотекаря точны или дополнить наш спор своей точкой зрения!

2 этап: Литература остается надежным источником мифологических и исторических сюжетов для живописных произведений. Примером была презентация с книжными сюжетами на картинах В.М. Васнецова и М.А. Врубеля.

3 этап: «Литература и музыка».

В литературе музыкальные звуки уподобляются «библиотеке ощущений»: мелодии, услышанные давно, возвращают человека в мир переживаний.

Что библиотекарь с детьми и подтвердили, проведя музыкальный ринг.

Неделя добрых дел. Учитывая то, как непросто в наше время приходится старикам, инвалидам, пенсионерам, Лугоболотная библиотека будет продолжать стараться создавать благоприятные условия для сохранения и поддержания у заслуженных людей чувства значимости, полезности обществу. Вся работа с этой категорией читателей, строится в библиотеке на особенной душевной теплоте. С 2014 года Лугоболотная библиотека продолжает свою акцию «Дети тыла», рейды с детьми, к пожилым людям, чье детство



выпало на годы войны. Мудрость, а особенно мудрость старости, это и есть умение вобрать в себя, осмыслить мир и свою жизнь в нём как нечто целостное. Но открывающейся истине, мудрости должен предшествовать момент утраты непосредственного смысла бытия, то есть глубокий жизненный кризис, который неизбежно сопровождается переживанием одиночества.

Любовь – самое сильное из всех чувств. Любовь к супругу, детям, внукам, другим близким людям, родным по крови или по духу отодвигает старение, избавляет от одиночества, придает душевные и физические силы.

И даже в самом чувстве старения есть не только горечь, но и прелесть. Это чувство дано испытать только тому, кто через все жизненные испытаниями несмотря на них, дожил до старости. Для пожилого человека очень важно поддерживать высокий уровень самооценки своей личности. Уважение к себе – есть залог общественного уважения. Не забывайте в праздничные дни, выходные, если не приехать, то просто позвонить. Во время мартовского праздничного рейда Лугоболотной библиотеки с детьми, к пожилым людям почти 90 летнего возраста, было очень приятно видеть, что дети, внуки не забывают поздравлять своих родных дедушек и бабушек. Спасибо всем! Почему мы решили, что нужно помогать?

Помощь пожилым — не самая популярная сфера благотворительности, часто про них начинают думать в основном на 9 Мая и на Новый год. Люди привозят или передают подарки и снова забывают о стариках. Но главное противоречие заключается в том, что даже при наличии материальных трудностей, бабушкам и дедушкам больше всего нужны не

подарки и вещи, а постоянное внимание и участие. Посетили 7 человек, рассказывали стихи, танцевали, подарили открытки и цветы, сделанные своими руками.

3 декабря Лугоболотная библиотека совместно с Домом культуры и Советом инвалидов Лугоболотного поселения организовали и провели с участием детей и взрослых мероприятие «Доброта спасет мир», посвящённое Дню Инвалида в России. Что мы можем сделать, чтобы мир стал лучше? Главное, необходимо помнить: инвалидом, к сожалению, может стать каждый! Инвалид – такой же человек, как и все, только жить ему гораздо труднее, чем человеку здоровому! Лишь



доброта и участие спасут мир! Было организовано чаепитие с культурной программой, присутствовало 15 человек.

А кто в этот день не смог посетить мероприятие, библиотекарь с ребятами провели рейд и поздравили людей с ограниченными возможностями. Своими руками сделали подарки, которые были подарены во время рейда.

Библиотекарь благодарит своих постоянных активистов и артистов: Аню Краеву, Настю Помаскину и Василия Рассохина.

В 2017 году **Пищальская СБФ** приняла участие в районном конкурсе на создание поделок «Буроголовая гаичка – птица 2017 года».

Зыкова Татьяна награждена Дипломом I степени. Зыков Иван – Дипломом II степени.

В районном фотоконкурсе «Удивительный мир живой природы».

Зыкова Татьяна награждена Дипломом II степени.

В районном конкурсе детского рисунка «Экология в рисунках детей».

Зыков Иван награжден Дипломом I степени, Зыкова Татьяна награждена Дипломом II степени.

В областной акции «Революция: взгляд из будущего». В акции принял участие Зыков Иван, он проиллюстрировал стихотворение «Смело, товарищи, в ногу». Зыкова Татьяна проиллюстрировала поэму А. Блока «Двенадцать».

Пищальская СБФ приняла активное участие в «Бессмертном полку». Жители села колонной прошли по улицам с фотографиями своих родственников. Спустя семь десятилетий этот великий подвиг так же свят для каждого из нас. Это пример непобедимой силы воли, на котором воспитывается молодое поколение. Низкий поклон всем, кто завоевал эту Великую Победу на фронтах и в тылу. Спасибо за жизнь, за мир, за нашу Родину!

Ежегодно 22 июня библиотека с детьми, с юношеством, ветеранами проводит День памяти и скорби. В этом году прошла акция «Свеча памяти». На мероприятии была зажжена свеча Памяти и объявлена минута молчания. Состоялось возложение цветов к памятнику.

Для детей прошел правовой час «Маленькому человеку – большие права», присутствовало 12 человек, приуроченный к Всемирному дню прав ребенка.

Ребята узнали, что несмотря на свой возраст или небольшой рост, у них наравне с взрослыми есть свои права. Сначала ребята называли свои варианты того, какими правами и обязанностями они обладают, а



свободно выражать свое мнение, право на образование, право на охрану здоровья. С некоторыми правами дети были уже знакомы, но о некоторых узнали впервые на часе. Вспомнили художественные произведения, где в отношении главных героев нарушались их права и достоинства. Была оформлена книжная выставка «Большие права маленького ребенка».

потом познакомились с полезной книгой: «Конвенция о правах ребенка». Все вместе обсудили такие права, как право на жизнь, право на имя, право на гражданство, право на защиту жизни, чести и достоинства, право

свободно выражать свое мнение, право на образование, право на охрану здоровья. С некоторыми правами дети были уже знакомы, но о некоторых узнали впервые на часе. Вспомнили художественные произведения, где в отношении главных героев нарушались их права и достоинства. Была оформлена книжная выставка «Большие права маленького ребенка».

Состоялась встреча с интересными людьми «Прикоснись к прошлому». Встреча состоялась у Поклонного креста. На встречу приехали краевед-исследователь Надежда Викторовна Шевелева, игумен Гурий, глава поселения Марина Васильевна Монако, бывшие жители, старожилы села, депутаты. Надежда Викторовна охотно рассказала об истории Покровско-Богородицкой женской общины (монастырь), действовавший в начале прошлого века на берегу Лопатинского озера, о чудесах, которые связаны с этим святым местом, показала обломки от фундамента монастырского храма, кирпичики для которого изготовляли сестры. Игумен Гурий отслужил панихиду, где помянул всех монахинь и послушниц, а также священников, служивших в монастыре. Мы очень благодарны Надежде Викторовне за встречу, пожелали ей сил и здоровья продолжить исследовательскую работу и написать книгу о нашем крае. А мы, по возможности, всегда готовы ей помочь.

Библиотека приняла участие в Декаде краеведческой книги. В библиотеке была оформлена книжная выставка «Знай наших! Читай наших!». На ней была представлена литература, знакомящая с творчеством вятских писателей. Выдано 18 книг.

Прошел литературный час «Моя душа настроена на осень» по творчеству М. Чебышевой. Час был посвящен вятской поэтессе, члену Союза писателей России Маргарите Петровне Чебышевой. Её творчество хорошо известно многим любителям вятской литературы. Оно наполнено трепетной любовью к родной земле, родному «рябиновому краю». Читателям было рассказано о жизни и творчестве поэтессы, читали замечательные стихи об осени.

Накануне Общероссийского Дня библиотек библиотекари Оричевского района побывали в Пищальском сельском поселении на Дне обмена опытом «Библиотека – волшебное место, где книгам не скучно, где всем интересно». Совершили экскурсию в храм Троицкой церкви, посетили администрацию поселения, библиотеку, Дом культуры.

Состоялся круглый стол «Ваши вопросы, наши ответы». Прошла игровая развлекательная программа «Один день из семейной жизни».

Прошла акция «Читаю я, читаешь ты, читают все», присутствовало 19 человек.

Акция призвала ребят летом, уходя на каникулы не забывать про книгу. Главная идея акции – это обрадовать всех книгой, услышать необыкновенные истории, рассказать

друзьям о своих приключениях с книгой, открыть новые книги. Состоялось громкое чтение рассказа В. Драгунского «Сверху вниз, наискосок!» Ребята были обрадованы новым, позитивным рассказом В. Драгунского. Все пришли к выводу, что этот рассказ веселый, забавный и интересный, но он также и поучительный: ведь стройка – это не место для игр.

Посоветовали ребятам больше читать летом книг.

Новый год для каждого человека это время чудес, исполнения заветных желаний, радости, теплых встреч и долгожданных подарков. В рамках благотворительной акции «Новогодний подарок» в преддверии Нового года Зимушка-зима и Дед Мороз организовали выход на дом к детям и пожилым людям. Была подготовлена игровая программа, в которой все приняли активное участие: играли, читали стихи, водили хороводы. Сюрпризом для всех стала потерянная Дедом Морозом варежка, которую нашла Зимушка-зима, а в ней были сладости и подарки.

Перед населением **Пустошенская СБФ** проводит фотоотчеты: фотографируются мероприятия в течение года, печатаются фотографии и оформляются «раскладушки». Весь материал размещается в стенах библиотеки и, если необходимо, выносится и в Дом культуры на сельский сход, в школу – на родительское собрание. Приезжающие в село иногородние, заходя в Пустошенскую библиотеку, всегда внимательно рассматривают все фотографии, библиотекарь рассказывает о проделанной работе.



Удачной находкой для рекламы работы библиотеки стал стенд «Библиогазета», девиз – «Прочитал сам – расскажи другому». Информация, фотографии меняются часто и читатели, бывая в библиотеке, всегда знакомятся с размещенными материалами.

Дню библиотек посвящен фото-стенд «Вместе с книгой мы растем!». На нем были представлены фотографии читателей-ребят.

В декаду краеведческой литературы в библиотеке была оформлена выставка «Читай вятское!». 12 читателей остановили свой выбор на произведениях вятских литераторов: стихи, проза. С удовольствием читают новый выпуск альманаха «Вятка литературная». Всего выдано 16 экземпляров книг.

В Декаду краеведческой книги» учащихся 2 – 3 классов пригласили на краеведческий час «Вятские писатели – детям». Для себя многие открыли новых авторов: Наталья Кузницына «Сказки из тумана», Ангелина Романова «Сказки открытого мира» и с огромным удовольствием читали стихи Елены Наумовой «Шла по городу ворона».

В ноябре Пустошенской библиотекой проведена акция «Твори добро» по подписке на периодические издания на первое полугодие 2018 года.

Вместе с ребятами 6 класса библиотека провела акцию «Покормите птиц зимой». Ребята из еловых шишек на мастер-классе сделали своеобразные кормушки: прикрепили к каждой шишке петельку из ниток, чтобы можно было повесить ее на дерево, обмакнули каждую шишку в мучной кисель, а затем в смесь различных круп и семечек. Приготовив птицам лакомство, развесили его на кустах сирени под окнами библиотеки. Интересно



было наблюдать, как на разведку вначале прилетела сорока, а затем пожаловали синички. Сейчас от шишек практически ничего не осталось – все склевали! Поэтому акцию повторили в декабре уже с ребятами 5 класса.

Стрижевская ГБФ провела мероприятие «Хобби современной женщины».

Так называлось мероприятие, прошедшее 23 декабря в Стрижевской библиотеке семейного чтения. Вечер-

открытие смело можно было назвать его, потому что знакомые люди, земляки, открылись стрижевчанам с другой стороны. НА СНИМКЕ: Татьяна Замятина.

Хозяйка мероприятия Нина Анатольевна Царегородцева представила каждую участницу – все эти женщины не знают, что такое скука, они увлекающиеся творцы. Сегодня они не просто рассказали о своем хобби, но и провели мастер-классы.

Марии Бохан не скучно на заслуженном отдыхе. А так как появилось больше свободного времени, она и решила освоить искусство мыловарения. Разноцветные, с разными ароматами – эксклюзивные брусочки, выполненные ее руками, расходятся по родным и друзьям в качестве подарков. Мария Семеновна на вечере продемонстрировала, как она изготавливает мыло, некоторые из женщин, следивших за процессом, записывали его последовательность.



От таланта не уйдешь – так можно сказать про Татьяну Замятину. Она не училась рисовать, профессионально живописью занимался отец. А Татьяна – пекарь-кондитер, и рисует для души. В основном пейзажи, незатейливую, на первый взгляд, русскую природу. Кстати, рамки художница мастерит сама из подручного материала, и если кто не знает, из чего они сделаны, то принимает за дорогие образцы.

От таланта не уйдешь – так можно сказать про Татьяну Замятину. Она не училась рисовать, профессионально живописью занимался отец. А Татьяна – пекарь-кондитер, и рисует для души. В основном пейзажи, незатейливую, на первый взгляд, русскую природу. Кстати, рамки художница мастерит сама из подручного материала, и если кто не знает, из чего они сделаны, то принимает за дорогие образцы.

Еще один дебют вечера – Алена Остапенко. О ней, молодой маме двоих детей, рассказала Светлана Анатольевна Кислицына. С Аленой, как она говорит, ее свел случай. Дело, в том, что Светлана Анатольевна с большим уважением относится к старинным предметам быта, деревянной утвари, которой пользовались с незапамятных времен наши предки. Решила дать им вторую жизнь, и как обрадовалась, когда узнала, что есть в Стрижах такая мастерица, владеющая росписью по дереву. Так что коромысла, бочонки, сундучок, деревянные тарелки не отличишь от настоящей хохломы, теперь их роль сувенирная.

Стрижевчанка Ольга Шишкина удивила декоративными деревьями, свечами, которые

делает своими руками. А начала, по ее словам, с самого простого дерева из салфеток.

У Ирины Якимовой и Ольги Чумаковой хобби необычное и довольно трудоемкое, они плетут изделия от корзинок до мельниц из газетных трубочек.

Чаеведение – тоже увлечение, которое бытует среди стрижевчанок. Что за напиток из кипрея (иван-чай), в чем польза и как его приготовить, рассказала и продемонстрировала еще одна участница вечера Нина Петровна Шихова. Кстати, не так давно в библиотеке прошла выставка ее картин.

После мероприятия никто не ушел разочарованным, мастериц просто засыпали вопросами. И уже с уверенностью можно сказать, что на следующей подобной встрече участников будет намного больше.

Объединение двух культурно – просветительных учреждений музея и библиотеки, открытие выставочного пространства превратили Стрижевскую городскую библиотеку в территорию народной культуры. Взрослые и дети знакомятся с историей и культурой нашего края и умельцами живущими в поселке.

Для учеников 2 класса прошёл краеведческий час «Доброе наследство». На выставке «Хобби современной женщины» были представлены предметы крестьянского быта, бережно собранные жительницей посёлка, которая расписав старые сундуки, коромысла, прялки, рубели, бочонки вписав их в современный интерьер, тем самым подарив им вторую жизнь.

Библиотекари решили познакомить детей начальной школы с этими музейными экспонатами и предложить им самим разобраться в том как использовались они в крестьянском быте.

Ребят поделили на три группы и дали задание описать из какого материала сделаны предметы, как называются и для чего использовались.

После самостоятельной работы детей с предметами: прялкой, кужелем, веретеном – ребята смогли продемонстрировать как пряли шерсть; учились наматывались онучи, носить лапти; гладить рубелем бельё, носили воду в вёдрах на коромысле и укладывали одежду для хранения в сундук.

В Стрижевской ГБФ открываются выставки картин местных художников и творческих людей района: выставка картин оричевской мастерицы В.И. Савиных «Цветущий батик», за месяц выставку посетило 180 человек. Выставка картин из природного материала флористического клуба «Орхидея», из села Истобенск «Вот она какая – сторона родная», посетило 150 человек. Выставка картин стрижевской художницы Н.П. Шиховой «Краски жизни», выставку



посетило 160 человек.

Усовская СБФ провела литературные гонки «По нечитанным книжным страницам». В библиотеке оформлен стенд, где каждый участник гонок сможет собрать свою ромашку. За 2 прочитанные книги дается один лепесток.

Подведение итогов запланировано на начало учебного года. В гонках принимает участие – 17 человек.

Депутаты Усовской сельской Думы выписали для Усовской библиотеки 2 журнала «Дарья» и «Кудесница».

Торфяная СБФ к 100 – летию Великой Октябрьской социалистической революции оформила книжные выставки: «День памяти павших за справедливое общественное устройство в годы войны», «Революция есть величайшая из гражданских войн», выставку коллекций открыток и значков, посвящённую Великому Октябрю.

Прошёл урок памяти «Октябрь 1917 года: как это было». Цель мероприятия: вызвать у учащихся интерес и эмоциональный отклик на события истории нашей страны в 1917 году, сформировать представление о недопустимости государственного беззакония в отношении граждан своей страны, патриотизм и стремление к позитивной самореализации. На урок был приглашён В.Н. Желваков, историк, почётный член КПРФ. Виктор Николаевич выступил перед учащимися и пенсионерами, рассказал об истории Великого Октября. Всем подарил флажки и красные ленточки. Показал на сайте «Красная линия» митинг и концерт, посвящённый 100-летию Октябрьской революции, выступление Г. Зюганова. Пообщался с пенсионерами, получилась оживлённая дискуссия, они поделились своими воспоминаниями. Затем провели урок памяти, который проводил Никита Русских, учащийся 7 класса. На сайте «Красная линия» Виктор Николаевич Желваков представил информацию о книжной выставке «Революция есть величайшая из гражданских войн», а также о проведении мероприятия. Подвели итог мероприятия: Мы должны помнить уроки прошлого и предотвращать внутренние конфликты способные превращаться в острейшие социальные и межнациональные столкновения, разрывающие и губящие страну» (Из обращения к общественности на Круглом столе, посвящённом 100-летию революции 1917 года). На этой ноте и завершили урок. Помните и изучайте историю России!

Читательница Светлана Николаевна Сидоркина выписала для Торфяной библиотеки журналы: «Мастерица», «Невыдуманные истории», «Гайны 20 века», «Загадки истории», газету «Аргументы и факты». Журналы пользуются большим спросом у читателей.